

ОБОУ Лицей-интернат поселка имени Маршала Жукова

**Музей Боевой Славы
имен Маршала Советского Союза,
четырежды Героя Советского Союза
Г.К. Жукова**

Информационная часть

Виртуальная экспозиция

**«Освобождение города Курска
от немецко-фашистски захватчиков»**

Составил:

Руководитель музея

Пронина Анна Игоревна

2024

Слайд 1 - 3:

2 февраля 1943 года советское командование начало операцию "Звезда" по освобождению города Курска.

Слайд 4, 5:

Генерал-майор Иван Черняховский отдал приказ об уничтожении курской группировки противника 6 февраля. Всю ночь четыре советские стрелковые дивизии, а также 248-я стрелковая курсантская и 79-я танковая бригады занимали исходные позиции и рано утром 8 февраля бросились в атаку.

Слайд 6:

В ночь на **8 февраля начался штурм города**. Особо отличилась в боях **322-я стрелковая дивизия** под командованием **подполковника Степана Перекальского**. Подполковник Степан Перекальский погиб на улице Ямская гора. Он вел за собой бойцов 1089-го стрелкового полка, двигаясь к мединституту. Когда пехоте оставалось пробежать до здания сотню метров, с нижнего этажа неожиданно ударил пулемет. Красноармейцы были вынуждены залечь. Командир понимал, что с такой дистанции подавить защищенную огневую точку невозможно, поэтому поднялся в полный рост и личным примером увлек солдат за собой. Почти сразу же Перекальский был смертельно ранен в грудь, но его бойцы смогли сократить дистанцию и забросать вражеский пулемет гранатами. Очевидцы вспоминали, что последними словами комдива была короткая фраза-приказ: "Друзья, возьмите город".

Слайд 7 - 9:

До вечера 8 февраля в Курске продолжались ожесточенные бои. К ночи последнее сопротивление фашистов были подавлены.

Слайд 10:

В центре города на здании **Дворца пионеров** советские бойцы водрузили красный флаг.

Слайд 11-13:

Уцелевшие части фашистов бежали из города в еще занятые врагом населенные пункты. Воины Советской армии доказали, что им нет равных в уличных боях!

Слайд 14:

С большей злобой оккупанты обдуманно жгли и взрывали старинный город. Уничтожали дома мирного населения и самые красивые строения.

Слайд 15:

Сожгли немцы при отступлении и строения бывшей женской Мариинской гимназии. Позже его восстановили и достроили двумя этажами. В настоящее время это главный корпус КГУ.

Слайд 16:

Спалили оккупанты и Дом Красной Армии (впоследствии Дом офицеров, бывшее Дворянское собрание, а ныне Свиридовский центр). Позднее немцы неоднократно бомбили его обуглившиеся руины. В результате здание пострадало настолько, что восстановить его удалось только к началу 1960-х.

Слайд 17:

Госцирк, построенный на Красной площади к 1937 году, с малыми потерями пережил осень 1941-го и период оккупации, но в самом начале 1943 года сгорел его деревянно-металлический купол.

Слайд 18:

Куряне восстанавливали свой город сами – в основном женщины, старики и подростки. С окончанием войны с фронтов пришли квалифицированные строители-мужчины. Работа была проделана огромная и в кратчайший срок.